

Приискский РАБОЧНИК

ОРГАН ПАРТКОМА, РУДЗАВКОМА И ЦЕНТРАЛЬН. ПРИИСК. УПРАВЛ.

Пятидневная
рабочая газета

20

АПРЕЛЯ

1939 г.

№ 20 (237)

ЗАВЕРШЕНИЕ ТЕХНИЧЕСКОЙ РЕКОНСТРУКЦИИ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

В своем историческом докладе на XVIII съезде ВКП(б) товарищ Сталин отметил как наиболее важный результат в области развития народного хозяйства за период между XVII и XVIII съездами партии тот факт, что в нашей стране завершена реконструкция промышленности и земледелия на основе новой, современной техники.

«Главная и решающая хозяйственная задача второй пятилетки, — говорится в резолюции XVIII съезда партии по докладу тов. Молотова, — завершение технической реконструкции народного хозяйства СССР — в основном выполнена».

Радостный итог величайшей победы!

Завершение технической реконструкции народного хозяйства подтверждается замечательными цифрами и фактами.

Свыше 80 проц. всей продукции промышленности в 1937 году уже было получено с новых или совершенно реконструированных предприятий. Около 90 проц. всех действующих в сельском хозяйстве тракторов и комбайнов произведено по советской промышленности во второй пятилетке.

Ведущую роль в технической реконструкции всего народного хозяйства играла тяжелая индустрия и особенно машиностроение. По плану второй пятилетки продукция машиностроения должна была увеличиться с 9,4 миллиарда рублей до 19,5 миллиарда. Фактически же она выросла до 27,5 миллиарда рублей, превзойдя таким образом задание второй пятилетки на 41 проц. Важно при этом отметить, что СССР развил все отрасли машиностроения, необходимые для высокоиндустриализованного народного хозяйства.

В сравнении с довоенным уровнем продукция промышленности СССР в 1937 году повысилась более, чем в 8 раз. За это время в капиталистических странах продукция промышленности выросла: в Соединенных Штатах Америки всего в 1,5 раза, в Англии — в 1,2 раза, в Германии — в 1,3 раза, а во Франции осталось почти на довоенном уровне.

Царская Россия до революции была одной из самых отсталых капиталистических стран и по промыш-

ленности занимала одно из последних мест.

Каменного угля было добыто в 1913 году всего 29,1 миллиона тонн, а в 1937 году каменноугольная поромышленность дала стране уже 128 миллионов тонн — почти в 3 раза больше, чем было добыто угля во Франции, и в 4 с лишним раза больше, чем в Бельгии. Выплавка чугуна возросла с 4,2 миллионов тонн в 1913 году до 14,5 миллионов тонн в 1937 году, выплавка стали — с 4,2 миллиона до 17,7 мил. тонн.

Не могла похвастаться царская Россия и выработкой электроэнергии. До войны, в 1913 году, США вырабатывали ее в 12 раз больше, чем в России. Она отставала даже от таких стран, как Швейцария, Норвегия, Канада. А в 1937 году СССР выработал электроэнергии почти столько же, сколько весь мир вырабатывал в 1913 г. СССР произвел 36,4 миллиарда киловатт-часов — вдвое больше Франции, почти в 1,3 раза более Англии и Японии.

Значительно возрасла механизация процессов труда. В угольной промышленности до войны было механизировано всего 1,7 процента процессов труда, а уже в 1936 году — 88 процентов. В нефтяной промышленности механизация труда возросла соответственно с 6,9 процента до 98 процентов и т. д.

В 1938 году продукция промышленности СССР достигла 96 миллиардов рублей вместо намеченных по плану 93 миллиардов рублей.

К началу третьей пятилетки впереди СССР по общему объему промышленной продукции остались лишь Соединенные Штаты Америки.

Завершив техническую реконструкцию своей промышленности, СССР превратился в экономически независимую страну. Ярким доказательством этого может служить прекращение ввоза из-за границы сельскохозяйственных машин, тракторов, металлических изделий, бумаги, хлопка, удобрительных туков и т. д. Все это производится теперь на наших советских заводах и фабриках.

Наше сельское хозяйство оснащено высокой техникой и заняло первое место в мире как по посевным площадям, так и по сбору

пшеницы, ржи, ячменя, овса, льна, сахарной свеклы, а по сбору хлопка — третье место в мире и первое — в Европе.

На XVIII съезде ВКП(б) товарищ Сталин говорил: «У нас нет уже больше, или почти нет больше старых заводов с их отсталой техникой и старых крестьянских хозяйств с их допотопным оборудованием. Основу нашей промышленности и земледелия составляет теперь новая, современная техника. Можно сказать без преувеличения, что с точки зрения техники производства, с точки зрения насыщенности промышленности и земледелия новой техникой, наша страна является наиболее передовой в сравнении с любой другой страной, где старое оборудование висит на ногах у производства и тормозит дело внедрения новой техники».

Эти успехи, однако, не означают, что на достигнутом уровне мы можем успокоиться. Как раз напротив. «Перед нами стоят не только не меньшие, но гораздо большие задачи в деле дальнейшего технического вооружения промышленности и всего народного хозяйства» (Молотов).

Заняв первое место в мире по технике производства и по темпам развития своей промышленности, СССР, однако, отстает еще от наиболее развитых капиталистических стран в экономическом отношении, то есть в отношении размеров промышленного производства на душу населения.

Ликвидировать эту отсталость, догнать и перегнать в ближайшие 10—15 лет наиболее развитые капиталистические страны в экономическом отношении — такова задача, которую товарищ Сталин поставил перед нашей страной на XVIII съезде партии.

Грандиозная историческая задача, осуществление которой начинается в третьей пятилетке, вдохновляет граждан нашей страны, активных, сознательных строителей коммунизма, на стачановский труд, на величайшие трудовые подвиги, которые выведут нашу родину на первое место в мире по своей мощи, оборонной способности, благосостоянию и культурности на рода.

Т. Лильин.

В подарок к 1 мая

Коллектив рабочих монтажной бригады фабрично-заводского цеха поддерживает предложение рабочих механической мастерской о развертывании между цехами рудника социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки. Пункты договора,

опубликованного в газете за 15 апреля принимает.

Мы обязуемся в честь международного праздника пролетарской солидарности 1-ое Мая закончить ремонт чаши № 3 в семь дней вместо плановых десяти дней.

По поручению собрания: Тычинский, Гелякин

Передовые бурильщики

Бурильщики молодежно-комсомольского участка Красной шахты Шейн, Никитин, Сартаков и Рубцов проявляют высокий трудовой энтузиазм в социалистическом соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки.

На первое место по вы-

полнению норм выработки вышли комсомолцы Шейн и Никитин. Они выполнили производственное задание первой декады апреля на 191 проц.

Успешно работали Сартаков и Рубцов, давшие выполнение декадной нормы на 121 проц.

Красная шахта дает засоренную руду

В очистных работах выемочная мощность, при маломощных жилах, не должна превышать 1 метр. Несмотря на это во многих забоях Красной шахты ее доводят до 2 и более метров. На пример в забое где работают бурильщики Сиротин и Шиповалов при мощности жилы 10—15 сантиметров выемочная мощность доходит до двух метров.

Начальники участков заинтересованы иметь перевыполнение по кубажу, а до-

добычи чистой руды и металла им нет дела.

Это приводит к тому, что руда с Красной шахты поступает с засоренностью до 60 процентов и рудник систематически не выполняет программу по добыче металла.

Думают ли зав. шахтой тов. Воробьев и руководители ЦПУ осуществлять указания «Главзолото» о снижении выемочной мощности?

Горняк

Послание Рузвельта Гитлеру и Муссолини

Президент Соединенных Штатов Америки Рузвельт обратился к Гитлеру и Муссолини с посланием, в котором указывает, что в настоящее время миллионы людей во всем мире живут в постоянном страхе перед новой войной или даже перед целым рядом войн. Рузвельт отмечает, что за последнее время три страны в Европе и одна в Африке (Австрия, Чехо-Словакия, Албания и Абиссиния) прекратили свое независимое существование, и что имеются сообщения о том, что подготовляются новые акты агрессии против других, еще независимых государств.

Рузвельт считает, что возможно и необходимо разрешить мирным путем все спорные международные вопросы. Он обращается к правительствам Германии и Италии с вопросом: готовы ли они дать заверения о том, что вооруженные силы этих стран не нападут или не вторгнутся на территории или владения соседствующих независимых стран: Финляндии, Эстонии, Латвии, Литвы, Швеции, Норвегии, Дании, Голландии, Бельгии, Англии, Ирландии, Франции, Португалии, Испании, Швейцарии, Лихте-

нштейна, Люксембурга, Польши Венгрии, Румынии, Югославии, СССР, Болгарии, Греции, Турции, Ирака, Саудии, Сирии, Палестины, Египта, Ирана. Если такие гарантии будут даны, — говорится в послании, — то можно будет немедленно обсудить в мирной обстановке вопросы сокращения вооружений и развития международной торговли, причем правительство США готово принять участие в этих переговорах.

Это заявление Рузвельта встретило живой отклик во всем мире. Инициативу Рузвельта приветствовало английское правительство. Ряд французских газет также одобряют заявление Рузвельта и указывают, что Гитлер и Муссолини вынуждены будут дать ясный ответ на поставленный вопрос. Правительства стран Южной Америки также приветствовали инициативу президента США.

Германская печать встретила обращение Рузвельта с большим озлоблением. Газеты резко выступают как против обращения, так и лично против Рузвельта.

(ТАСС)

Предупредить травматизм

Сотни трудодней теряют наши шахты из-за мелкого травматизма. Эти потерянные трудодни не могут не отразиться на выполнении производственной программы. Причиной большого количества травматизма у нас, зачастую, являются „мелочи“, на которые не жалеют уделить внимания некоторые руководители предприятия.

Как пример этого пренебрежительного отношения к „мелочам“, которые влекут к росту травматизма можно привести ряд фактов по Красной шахте.

Рабочие не имеют спец. рукавиц. Благодаря этому часто разбивают руки и на несколько дней выходят из строя.

4 апреля отпальщик Мирошниченко при осмотре забоя повредил руку камнем. 11 апреля десятник Авдеев бросил пилу в забое вверх зубьями, рабочий Афонин упал на нее и порезал руку.

Таких фактов можно привести сотни. И все случаи связаны с тем, что не ведется предупредительной борьбы с травматизмом. Из-за отсутствия рукавиц, стоящих несколько копеек, люди получают бюллетни и приносят тысячи рублей убытка.

Руководители приискового управления должны заняться этим вопросом, обеспечить охрану здоровья рабочих.

Корастелев

ПРОГУЛЬЩИК РАДЫГИН И ЕГО ПОКРОВИТЕЛИ

17 апреля после обеденного перерыва сменным мастером механической мастерской Radygin явился на работу с опозданием на 20 минут. Зав. цеха т. Трынкин не пожелал применить к дезорганизатору Radyginу законных мер. По договоренности с главным механиком Кравченко он допустил его к работе.

Рабочие возмутились незаконными действиями главного механика и заведующего цеха. Тогда они начинают искать оправдания своим действиям. Трынкин дает пояснение, что он раз решил Radyginу выйти на смену после обеда на 20 минут позже.

В действительности это не так. После получения от табельщика т. Кубич докладной об опоздании Radygina, Трынкин с пращи вал разрешения у Кравчен-

ко на допуск Radygina к работе.

Трудовую дисциплину Radygin нарушал и ранее. О чем уже отмечалось в газете „Приисковый рабочий“ от 11 декабря 1938 года.

Благодаря вмешательству общественных организаций Radygin был отстранен от заведывания мастерской и поставлен работать токарем.

Но однако при содействии Кравченко этот разгильдяй был вновь назначен сменным мастером цеха.

Сейчас Radygin продолжает нарушать трудовую дисциплину, а Кравченко потворствует этому.

Интересно знать думает ли руководство приискового управления принять решительные меры к дезорганизатору трудовой дисциплины Radyginу и его покровителям?

Усенко

Выполнение пром. плана за I дек. апреля 1939 г.

	Процент выполн. плана
Госсектор	
Горно-подготов. работы	44,0
Добыча руды	98,4
Производ. труда забойщ.	170,0
Валовая производительн.	97,0
Золотничный сектор	
Горно-подгот. работы	36,0
Добыча руды	48,0
Производ. труда забойщ.	132
Валовая производительн.	75,0
Обработка руды	
Центральная фабрика	83,5
Федотовская фабрика	—
Всего обработано руды	—
Добыча золота	
Государственный сектор	49,6
Рудно-золотнич. артели.	21,0
Россып. золотн. артели	100,3
Всего по золотн. сектору	47,4
Всего добыто золота по прииск. управл.	49,2

НАВЕСТИ ПОРЯДОК В ЛЕЧЕБНИЦЕ

В ветеринарной лечебнице Центрального рудника отсутствует санитария. Помещение содержится в грязном состоянии, инструменты покрылись ржавчиной, а медикаменты хранятся так, что портятся и их приходится выбрасывать.

Ясно, что при таком состоянии лечебница может не лечить животных, а заражать их.

Ветврач Рожкова не ведет борьбы за устранение этих безобразий.

Общественные организации должны заставить т. Рожкову навести порядок в лечебнице.

Наждак

Письма красноармейцев дальневосточников

В редакцию газеты „Пр. Рабоч.“ от красноармейцев, бывших рабочих, Центрального рудника поступили письма.

Тов. Литушко И. в своем письме обращается к комсомольцам и всем рабочим рудника шире развернуть борьбу за выполнение плана на золотодобычи, крепить хозяйственную мощь нашей страны и ее обороноспособность.

Сам тов. Литушко берет на себя обязательство быть отличником боевой и политической подготовки и если японские самураи падут на нашу страну бить

их так же как били герон Хасана.

Тов. Федоров М. пишет: „Провожая меня в РККА, отец давал мне наказ—честно служить, оборонять наш труд, наши великие завоевания.“

За время службы я имею отличные показатели в боевой и политической подготовке. Сейчас работаю за местителем политрука.

Отец может быть спокоен за меня. Все свои силы, а если потребуется то и жизнь я отдаю за великие завоевания Советского народа, за дело партии большевиков, за нашу прекрасную родину и т. Сталина.

Рабочие должны учиться

Декабрьский пленум ЦК ВКП(б) 1935 г. указал на необходимость сделать обучение техническому минимуму обязательным для всех рабочих и работниц, подчинить это важнейшее дело задаче под'ема культурно-технического уровня рабочего класса до уровня работников инженерно-технического труда.

Реализация этого решения является одной из важнейших задач, стоящих перед коллективом инженерно-технических работников.

Как же реализуется решение пленума ЦК ВКП(б) в условиях Центрального рудника? Нужно сказать плохо.

Только на Красной шахте рабочих, непроходивших техминимума насчитывается, по неточным данным, до 40—45 проц. А вновь организованную горную группу посещают единицы.

Среди рабочих есть люди которые желают учиться. И они охотно посещают занятия группы. Например рабочие Гнездилов, Пересипкин, Флин П. и др. с большим желанием и серьезностью взялись за техническую учебу. Этим товарищам администрация и профсоюзная организация должны создать все условия для роста их культурно-технического уровня. Смелее выдвигать их на более ответственную работу.

Таких же, как например Савин, Корабейчук, Баженов, Пикалов, Румянцев и др., не желающих ликвидировать свою техническую неграмотность, нужно обсуждать на собраниях, воздействовать на них общественным мнением и заставить учиться

К. Понурова

Челюскинская эпопея

Планомерно и методично вела советская власть наступление на Арктику. На берегах арктических морей и островах Ледовитого океана появились десятки научных станций, изучающих природу далекого Севера. В 1932 году весь мир аплодировал успеху советских полярников: ледокол „Сибиряков“, выйдя из Архангельска, прошел Северным морским путем во Владивосток в одну навигацию. Впервые в истории была доказана на полной реальности и возможность регулярного коммерческого плавания по великой Северной магистрали.

В следующем году поход „Сибирякова“ решено было повторить. Из Ленинграда во Владивосток Северным морским путем отправился ледокольный пароход „Челюскин“. Плавание протекало успешно. Корабль уже входил в Берингов пролив, находился всего в двух милях от чистой воды, когда внезапно разыгравшись штормом его отбросило на север. Все попытки пробиться к югу результатов не дали. „Челюскин“ зазимовал.

13 февраля 1934 года страшным напором льдов „Челюскин“ был раздавлен. Агония корабля продолжалась два часа. Экипаж высадился на лед, успев сбить с тонущего парохода продукты, меховое обмундирование, научные приборы, легкий самолет. Вдалеке Чукотском море на льдине был образован лагерь, в котором поселилось 104 человека.

Центральный Комитет партии, советское правительство, страна бросили все силы на спасение челюскинцев. Была создана правительственная комиссия под

председательством тов. В. В. Куйбышева.

Буржуазные газеты и буржуазные деятели считали невозможным спасение полярников, рекомандовали забыть о них. В лучшем случае они допускали, что несколько наиболее сильных людей, бросив остальных на произвол судьбы достигнут материка.

Партия большевиков и правительство СССР рассуждали иначе. Они решили спасти всех челюскинцев.

На Север двинулись пароходы „Совет“, „Смоленск“, „Сталинград“, через два океана пробиваясь к челюскинцам ледокол „Красин“. К далекому мысу Ванкарем (ближайшая к лагерю точка суши) выехали десятки собачьих и оленьих упряжек, спасательных партий. На спасение экипажа „Челюскина“ были посланы и советские летчики.

Чувствуя огромную поддержку и внимание родины, партии, лично товарища Сталина, челюскинцы не падали духом, спокойно работали в тяжелых условиях полярной ночи. На льдине велись научные исследования, читались лекции, занимались кружки.

Мне выпала честь первому прилететь в челюскинский лагерь. В то время я зимовал на Чукотке. По получении телеграммы от тов. Куйбышева я несколько раз пытался найти в море льдину челюскинцев, но каждый раз вынужден был возвращаться обратно без результата. Наконец 5 марта

полет оказался удачным. Мой двухмоторный самолет опустился в лагере. Встреча была бурной. Приняв на борт машины 10 женщин и двух детей, я вылетел обратно в Узлен, на мыс Дежнева.

Тем временем к берегам Чукотского моря приближались остальные летчики. Ликвидация лагеря началась 7 апреля. В течение шести дней советские летчики вывезли на материк всех челюскинцев. Наиболее напряженно работал Василий Сергеевич Молоков. Он совершил девять полетов в лагерь и спас тридцать девять человек. 13 апреля 1934 года лагерь челюскинцев перестал существовать. Все люди были спасены.

Отмечая мужество и самоотверженность советских летчиков, Президиум Центрального Исполнительного Комитета СССР 20 апреля 1934 года присвоил семи летчикам звания Героев Советского Союза. Это почетнейшее звание получили тт. Ляпидевский, Леваневский, Молоков, Каманин, Слепнев, Водопьянов, Доронин. Остальные летчики и участники спасательных экспедиций были отмечены орденами Союза. Челюскинцы, проявившие исключительную отвагу и самообладание, были награждены орденами Красной звезды.

С огромной радостью весь советский народ и все передовое человечество узнали о спасении челюскинцев. Весь мир говорил о доблести и умении советских

полярников и летчиков, о блестящих успехах советской авиации. Советское государство продемонстрировало всем странам, что для него нет ничего дороже жизни своих людей.

Пять лет назад было семь Героев Советского Союза. Сейчас их больше ста. Среди них—летчики, ученые, танкисты, моряки красноармейцы, пограничники,—представители самых разнообразных отраслей науки, техники, обороны Советского Союза.

Наш народ—народ героев. Каждый день в любом уголке необъятной Советской страны творятся героические дела. Иначе и не может быть, ибо нашу страну, наш народ воспитывает и ведет от победы к победе великий Сталин, отец и друг героического нашего народа.

Полковник А. Ляпидевский, Герой Советского Союза,

ПРЕКРАТИТЬ ИЗДЕВАТЕЛЬСТВО

14 апреля я прибыл на Центральный рудник для работы в качестве механика фабрики и вот уже более пяти дней мне не предоставляют квартиры. С семьей в 4 человека я помещаюсь в заезжем, занимая одну койку.

Домууправление пообещало дать мне квартиру, но по распоряжению т. Солдатово отдало ее другому товарищу.

С издевательским отношением к людям необходимо покончить.

Волдинер

Редактор А. Ф. Якушко.

Универмаг и разносная база ЗПС

С 25 апреля принимают заказы на товаропродукты с доставкой на дом.

Центральная столовая принимает заказы

на фабрикаты, полуфабрикаты и обслуживание детских утренников и коллективных вечеров.

ЗОЛОТОПРОДСНАБ